

## Posudek oponenta diplomové práce

**Diplomant:** Leona Sladkovská

**Téma a rozsah práce:** Právní aspekty těžby zlata a její vliv na životní prostředí

Předložená práce je zpracována v nadstandardním rozsahu 121 stran textu rozděleného, mimo úvod a závěr, do pěti základních kapitol. Text práce vhodně doplňují zařazené přílohy s údaji o aktuálním stavu průzkumu ložisek zlata. Práce splňuje všechny předepsané formální požadavky a obsahuje předepsané součásti.

**Datum odevzdání práce:** 25. října 2016

**Aktuálnost (novost) tématu:** Téma jako takové nepovažuji za bezprostředně aktuální. Právní úprava využívání nerostného bohatství, včetně ložisek zlata, je do značné míry stabilní, byť ve stavu, který není obecně vnímán jako uspokojivý. Předložená práce je ale prvním pokusem o zcela komplexní zpracování dané problematiky na úrovni kvalifikační práce. Z tohoto hlediska autorčinu volbu vítám a oceňuji.

**Náročnost tématu:** Téma považuji za poměrně náročné. Rozsah zkoumané právní materie je značný jak v primární oblasti horního práva, tak v související oblasti ochrany životního prostředí.

**Hodnocení práce:** Z předložené práce je zcela zjevné, že autorka je velice dobře obeznámena jak s relevantní platnou právní úpravou, tak i s věcnými souvislostmi těžby zlata. Způsob zpracování tématu je opravdu komplexní. Velice pozitivně hodnotím, že se autorka neomezila pouze na popis právní úpravy, ale podrobila ji systematickému hodnocení, což ji umožnilo identifikovat řadu konkrétních nedostatků. Vysoce hodnotím práci se zdroji, poznámkový aparát práce je mimořádný, a oceňuji vlastní iniciativu autorky při opatřování aktuálních údajů. Jen na okraj: opravdu byly informace o stavu průzkumu opatřeny v režimu zákona č. 106/1999 Sb.?

Z hlediska systematiky práce mám určitou výhradu k zařazení 5. kapitoly, jejíž obsah by mohl být ve stručnější podobě zařazen spíše do úvodu práce. Druhá připomínka se týká skutečnosti, že práce do značné míry reflektuje obecně platné problémy spjaté s právní úpravou využívání nerostného bohatství a nikoliv pouze specifika těžby zlata, což se projevuje zejména v závěrech práce.

**Doporučení k obhajobě a návrh klasifikace:** S ohledem na výše uvedené **doporučuji** diplomovou práci Leony Sladkovské k ústní obhajobě s návrhem hodnocení **výborně**. V jejím rámci by se měla vyjádřit k následujícím otázkám:

1. Za jakých podmínek lze při provádění geologických prací vstupovat na cizí pozemky?
2. V kterých fázích rozhodování o využívání nerostů se uplatní Státní surovinová politika?

V Praze dne 23. listopadu 2016

JUDr. Michal Sobotka, Ph.D.  
oponent d.p.